

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

84 (2390) 4 июля 1946 г. ЧЕТВЕРГ цена 20 к.

РАБОТАТЬ РИТМИЧНО, РАБОТАТЬ ПО ГРАФИКУ

Всё шире и шире развёртывается Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение новой сталинской пятилетки. Участники этого всенародного соревнования, миллионы тружеников в борьбе за осуществление великого плана сталинских работ вносят патриотический порыв, вдохновенное творчество и большевистское упорство.

Коллективы предприятий нашего города, включившиеся во Всесоюзное социалистическое соревнование, также взяли на себя социалистические обязательства, направленные на выполнение и перевыполнение новой пятилетки.

Замечательное соревнование уже дало свои результаты. Коллектив Алтайского тракторного завода, которому присвоено почётное имя выдающегося деятеля партии и Советского государства Михаила Ивановича Калинина, выполнил июньскую программу по товарной продукции на 114,8 процента, по выпуску тракторов на 114,3 процента, по изготовлению запасных частей на 101,4 процента.

Тракторостроители впервые за всё время дали в июне наибольшее количество тракторов. Однако Алтайский тракторный завод ещё остаётся в долгу перед Родиной — за первое полугодие недодало 57 тракторов.

На общезаводском митинге, посвящённом присвоению заводу имени М. И. Калинина, тракторостроители поклялись во втором полугодии полностью оплатить долг Родине и уже в июле дать сверх плана 28 тракторов. И эту клятву тракторостроители — калининцы выполнят.

Хорошо поработал во второй половине июня коллектив завода «Алтайсельмаш», давший за месяц небывалую для завода рекордную цифру тракторных пятикорпусных плугов. Он изготовил 500 плугов. Но производственный план июня заводом всё же выполнен только на 42,8 процента.

Задача алтайсельмашевцев в июле состоит в том, чтобы дать стране четырёхтысячный тракторный плуг.

Предприятия местной и кооперативной промышленности выполнили план июня на 111,4 процента. Многие из них успешно завершили полугодовую программу так же, как и отдельные предприятия железнодорожного узла.

Позорно провалили производственную программу июня и первого полугодия Алтайский завод тракторного электрооборудования, выполнивший план прошедшего месяца на 71,5 процента, стройка, где начальником тов. Британчук — на 49,4 процента.

Чем объяснить отставание ряда предприятий нашего города и даже тех, которые выполнили производственную программу?

Одна из важнейших причин заключается в том, что многие ещё не научились работать ритмично, строго по графику.

Наступил июль — первый месяц второго полугодия первого года четвёртой сталинской пятилетки. Коллективы предприятий нашего города должны работать так, чтобы не только успешно завершить программу второго полугодия, но полностью покрыть долг перед Родиной.

Алтайский тракторный завод

**Директору завода тов. ПАРФЕНОВУ
Секретарю парткома тов. СИВАКУ
Председателю завкома тов. ПУПКО**

Крайком ВКП(б) отмечает, что коллектив Алтайского тракторного завода своим напряжённым трудом в июне месяце добился улучшения в работе и обеспечил перевыполнение июньской программы. Работа в июне показала, что завод располагает большими резервами не только для выполнения плана из месяца в месяц, но и досрочного выполнения годовой программы.

Крайком ВКП(б) призывает рабочих, работников, инженерно-технических работников завода обеспечить в июле месяце безусловное выполнение месячной программы, восполнить недоделанные 57 тракторов в первом полугодии.

Крайком ВКП(б) выражает уверенность, что коллектив тракторного завода приложит все силы к тому, чтобы во Всесоюзном социалистическом соревновании за выполнение новой сталинской пятилетки занять одно из первых мест.

Секретарь крайкома ВКП(б) **Беляев.**

В ответ на присвоение заводу почётного имени выдающегося деятеля партии и Советского государства Михаила Ивановича Калинина, тракторостроители обязались ещё шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение пятилетнего плана по выпуску тракторов и запасных частей.

НА МИТИНГЕ ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЕЙ

Алтайскому тракторному заводу присвоено имя Михаила Ивановича Калинина

Весть о присвоении Алтайскому тракторному заводу имени Михаила Ивановича Калинина была принята восторженно всем коллективом завода. Она передавалась из уст в уста, переходила от станка к станку, из цеха в цех.

2 июля, в пять часов вечера инженеры, техники, рабочие и служащие всех цехов и отделов собрались на общезаводской митинг.

Митинг открыл председатель завкома профсоюз тов. Пупко. Первое слово он предоставил депутату Верховного Совета СССР, директору завода тов. Парфёнову.

— Товарищи, — обратился к присутствующим т. Парфёнов, — постановлением Совета Министров СССР нашему заводу присвоено имя верного соратника Ленина — Сталина, одного из основателей и организаторов Советского государства, выдающегося руководителя коммунистической партии Михаила Ивановича Калинина.

— Это обязывает нас, тракторостроителей, работать ещё лучше, не останавливаясь на достигнутом. Июньскую программу мы выполняли и по тракторам, и по запчастям. Но этого мало. Мы ещё в долгу перед государством. Поэтому в июле мы должны работать не покладая рук, закрепить достигнутые успехи для того, чтобы план второго полугодия первого года четвёртой сталинской пятилетки не только выполняли, но и погасить долг.

— С гордостью, с огромной радостью мы приняли постановление правительства о присвоении нашему заводу имени М. И. Калинина, — говорит в своём выступлении мастер тракторосборочного цеха тов. Любченко.

— Это высокое доверие мы должны оправдать своим самоотверженным трудом. А работать мы можем. Лучшим нашим ответом будет выполнение плана второго полугодия 1946 года.

Секретарь партбюро кузнечного цеха тов. Зинченко зачитывает на

митинге приветственную телеграмму секретаря Алтайского крайкома ВКП(б) тов. Беляева коллективу АТЗ в связи с перевыполнением заводом производственной программы июня.

На митинге выступила лучший бригадир комсомольско-молодёжной бригады ремонтно-механического цеха тов. Хомутова. Она призвала комсомольцев и молодёжь в ответ на оказанную честь в своей работе равняться по передовым комсомольско-молодёжным бригадам Януцовой, Боровинских, Сердюковой.

Слово получил секретарь заводского партийного комитета тов. Сивак.

— Присвоение нашему заводу имени Михаила Ивановича Калинина является большой радостью. На внимание, оказанное нам нашей партией и правительством, мы должны ещё шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение пятилетнего плана по выпуску тракторов и запасных частей.

Выступивший на митинге старый кадровый рабочий, начальник штамповой мастерской тов. Цвифель призвал трудиться на благо нашей Родины, на укрепление её мощи так, как трудились Михаил Иванович Калинин.

Зам. секретаря крайкома ВКП(б) тов. Тишкин поздравил коллектив завода с перевыполнением июньской программы и с присвоением заводу имени Михаила Ивановича Калинина, славного сына трудового народа.

Он призвал всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода в ответ на эту высокую честь добиваться новых производственных успехов.

В общезаводском митинге приняли участие секретари горкома ВКП(б) т. т. Ступиченко и Щедрин. Принята резолюция, в которой говорится, что коллектив завода будет работать так, чтобы быть достойным имени Михаила Ивановича Калинина.

**И. Быков.
А. Зюзица.**



Родионов Михаил Иванович — Председатель Совета Министров РСФСР.
Фото Н. Грановского.
Прессклише ТАСС.

В Министерстве торговли СССР

С 2 июля 1946 года приказом по Министерству торговли СССР проводится новое снижение цен в коммерческой торговле промышленными товарами.

Цены снижаются в среднем по Союзу на 40 проц., а по отдельным товарам цены в среднем снижаются:

- обувь кожаная до 42 проц.
 - галоси мужские и женские до 57 проц.
 - шерстяные ткани до 45 проц.
 - шёлковые ткани до 50 проц.
 - хлопчатобумажные ткани до 38 проц.
 - готовое платье до 43 проц.
 - головные уборы до 30 проц.
 - трикотаж до 30 проц.
 - чулки, носки до 45 проц.
 - мыло туалетное до 46 проц.
 - посуда алюминиевая до 54 проц.
 - изделия из бумаги и картона до 35 проц.
 - обои до 50 проц.
- В связи с указанным снижением цен отменяются установленные скидки по дилитным книжкам на промышленные товары.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Об увековечении памяти Михаила Ивановича Калинина

Для увековечения памяти Михаила Ивановича Калинина Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Соорудить памятник М. И. Калинину в Москве, Ленинграде и Калининне.
2. Переименовать:
 - а) город Кенигсберг в город Калининград и Кенигсбергскую область в Калининградскую область;
 - б) Красногвардейский район в городе Ленинграде в Калининский район;
 - в) Краснопахарский район, Московской области, в Калининский район;
 - г) Коплинский район в городе Таллине в Калининский район.
3. Присвоить имя М. И. Калинина:
 - а) Таллинскому паровозоремонтному заводу, на котором работал М. И. Калинин в годы войны, и впредь именовать этот завод — Таллинский паровозоремонтный завод имени М. И. Калинина;
 - б) Алтайскому тракторному заводу в городе Рубцовске и впредь именовать этот завод — Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина;
 - в) механическому заводу в городе Подольске, Московской области, и

впредь именовать этот завод — Подольский механический завод имени М. И. Калинина.

4. Присвоить имя М. И. Калинина:

Высшему военно-педагогическому институту и впредь именовать этот институт: Высший военно-педагогический институт им. М. И. Калинина.

Второй гвардейской стрелковой Таманской Краснознамённой ордена Суворова дивизии и впредь именовать эту дивизию: Вторая гвардейская стрелковая Таманская Краснознамённая ордена Суворова дивизия им. М. И. Калинина.

5. Издать в 1947-1948 гг.:

- а) произведения М. И. Калинина;
- б) биографию М. И. Калинина;
- в) художественный альбом, отображающий жизнь и деятельность М. И. Калинина.

Возложить подготовку материалов и издание произведений М. И. Калинина на институт Маркса — Энгельса — Ленина.

6. Переименовать улицу бывшую Воздвиженка в городе Москве в улицу Калинина.

7. Установить для студентов-отличников, дополненных к существующим, 40 стипендий имени

М. И. Калинина по 500 рублей каждая:

- а) в Московском государственном университете имени Ломоносова 10 стипендий;
- б) в сельскохозяйственной Академии имени Тимирязева 15 стипендий;
- в) в Калининском государственном педагогическом институте имени М. И. Калинина 5 стипендий;
- г) в Тбилиском институте инженеров железнодорожного транспорта имени Ленина 4 стипендии;
- д) в Таллинском политехническом институте 3 стипендии;
- е) в Казахском государственном университете 3 стипендии.
- 8) Создать в городе Москве музей М. И. Калинина, отображающий жизнь и деятельность товарища Калинина.
9. Поручить исполнительным комитетам Московского и Ленинградского городских Советов, исполнительным комитетам Московского и Калининского областных Советов и Советам Министров Грузинской и Эстонской ССР установить мемориальные доски на зданиях в местах, связанных с жизнью и деятельностью М. И. Калинина.

ПОСЕТИТЕЛЬ ПРИШЕЛ В УЧРЕЖДЕНИЕ...

Если бы, скажем, вдруг вы решили обратиться к заведующему городским отделом социального обеспечения тов. Пыкову Ивану Семёновичу в такой форме: Ив. Сем. Пых. вы дескать... и т.д. Он бы безусловно обиделся, рассердился и оскорбился.

—Простите, что задикие сокращения?
Однако не боясь обидеть своих посетителей работники городского отдела социального обеспечения, бесстрашно обильная входную дверь странными объявлениями.

Приведём дословно несколько «Примечаний от и из труда производств с 9 утра до 12 дня После 12 просим не входить», или ещё «Рубцовский горсобес доводит до сведения всех инв отеч войны при...вить (в середине неясно) справки с места работы не зависимо от группы инвалидности к 1-му июля 1946 года». Подписано: инспектор Тюкачев. Работники этого отдела безжалостно поправили грамматику.

На ваш негодующий вопрос горсобесовские работники резонно ответят:—Ничего, разберутся, наши посетители уже привыкли.

С большим сожалением приходится признать, что посетители горсобеса, инвалидов Отечественной войны и труда, людей, потерявших здоровье в борьбе за Родину или на фронте труда, заставляют «привыкать» к подобным объявлениям, к грубому, бездушному, казённому отношению, к очередям, тесноте неуютного тёмного помещения.

Упрямо не хотят привыкать к этому посетители горсобеса.

Не могут мириться трудящиеся города с беспорядками, царящими в отделе прописки городской милиции.

Наполовину обвалившийся потолок грозит обрушиться оставшуюся штукатурку на голову. На всём лежит слой грязи и пыли.

У стола, атакуя двух бойких старичков—владельцев ручек и чернил, столпился народ.

—Разрешите ручку. Мне только адрес,—обращается к старику женщина.

—Одну минутку, я вам заполню.

—Да мне тут только...

—Сейчас, сейчас...—Через минуту адрес записан.—Пожалуйста ручку.

—С вас за справочку четыре рубля,—требует второй владелец чернил и ручки.

—Четыре? Я и сам могу заполнить,—возмущается посетитель.

Не лучше в этом отношении на главном почтамте (нач. конторы связи тов. Александров). Здесь к услугам посетителя имеются одна скамейка, низенький стол, хитроумно превращённый в чернильницу электрический изолятор на проволочных ножках, есть даже одна-две ручки, но на этом и заканчивается забота о посетителе. В помещении почти грязно, хаос, беспорядок. Абонентные ящики сдвинуты со своих мест. Вместо стеклянных щитов окна занавешены грязными кусками газет. Окна не пронумерованы, нет таблиц указателей.

Отделы, размещённые в городском исполнительном комитете, также призваны к обслуживанию населения. Но и здесь мало думают о посетителе. Нет хозяйского заботливого глаза, а то бы сразу заматили, что на дверях кабинетов нет таблиц-указателей. Зато на входных дверях около 2-х недель висит странное «объявление»: «с.г. по Оросительной №82 продаются стеновые часы с боем. 25-VI-46 г.»

Приведённые выше факты дают наглядное представление, как относятся работники городских учреждений к нуждам и запросам посетителей. А ведь их прямая обязанность—встретить посетителя культурно и вежливо.

Это законное требование населения города. Этому обязывают социалистические обязательства трудящихся нашего города на 1946 год, утверждённые сессией городского Совета.

З. Клятышева.



Семёновский лесопункт Горьковской области получил почётный заказ—заготовить 1.000 кубометров строительного леса для Сталинграда. Этот заказ был выполнен досрочно.

На снимке: брадёр лесопункта Наталья Волкова отбирает лучший пиловочник для Сталинграда.

Фото П. Вознесенского
Прессклише ТАСС

Блокнот натуралиста

ПЕРНАТЫЕ ПОСЕЛЕНЦЫ

Как известно, Алтайские степи не богаты ни древесной растительностью, ни мелкими певчими птицами. Ещё совсем недавно у нас нельзя было встретить яблони, уныло торчавшего перед дождём и холодной погодой. Эта птица барометр—житель лесов и лесостепей.

Сейчас в связи с тем, что в городе вырос парк, а в степи произведены большие лесонасаждения тополей и других декоративных деревьев, яблони в нашей степной зоне появились во множестве. Они поселились и в городском парке. Эта птичка селится только там, где не срезаются верхушки деревьев, не подчищаются низовые сучья. И тот, кто внимательно наблюдает природу, может слышать унылую мелодию яблони. После его пения обычно начинается дождь или вообще меняется погода, но всегда в худшую сторону.

Кроме того в зелёной кроне тополей появились ярко-жёлтые иволги, щеглы, горихвостки, отличающиеся своим пёстрым, красивым оперением.

Н. И.

Международный обзор

В течение истекших двух недель Совету Министров иностранных дел удалось достигнуть договорённости по ряду экономических вопросов об итало-французской и итало-австрийской границах, об итальянских колониях, о возвращении Греции Доденанезских островов, в своё время захваченных Италией, и по другим. Однако по некоторым важным вопросам 4 министра не пришли к соглашению. Это дало повод реакционным газетам для новых заявлений о «кризисе» в работе Парижской конференции.

Наиболее сложным вопросом оказался вопрос о Триесте и итало-югославской границе. Советская делегация, стремясь облегчить решение этой трудной задачи, внесла 26 июня два проекта. По одному—район Триеста превращается в автономную область, возлагаемую губернатором, назначаемым Югославией. По второму проекту район Триеста становится совместным владением Югославии и Италии, возлагаемым двумя губернаторами, назначаемыми этими странами. Предлагаемые проекты, советская делегация исходила из бесспорных исторических прав югославского народа на этот район, а также из учёта того обстоятельства, что Триест является естественным и единственным выходом в море для стран Средней Европы.

Французская делегация 29 июня сделала новое предложение о Триесте, которое советская делегация согласилась принять за основу и внесла в него свои поправки. По новому советскому проекту, учитывая французские предложения, Триест объявляется автономной областью, управляемой на основе положения, установленного четырьмя союзными державами—СССР, Соединёнными Штатами, Англией и Францией. Губернатор назначается по соглашению между Югославией и Италией, а при отсутствии соглашения—названным выше четырьмя державами. Четыре державы образуют контрольный совет, рассматривающий все возникающие споры.

Совет Министров продолжает дальнейшее обсуждение стоящих перед ним вопросов. Иностранная печать в связи с намечающимся соглашением об итало-югославской границе высказывает надежды на успешное завершение работ Парижской конференции.

В воскресенье 30 июня в Польше состоялся референдум (всеобщее голосование), в котором народ дал оценку деятельности польского правительства. На голосование были поставлены

три вопроса, суть которых сводится к следующему: 1. Желает ли польский народ упразднения сената, который защищал помещиков и фабрикантов. 2. Желает ли польский народ закрепления в будущей конституции нынешнего строя, сложившегося в результате победы демократических сил и осуществления земельной реформы, а также передачи в руки государства основных отраслей промышленности. 3. Желает ли польский народ, чтобы границы Польского государства были установлены на Балтике, Одере и Нейте г. е. так, как они проходят сейчас, после разгрома гитлеровской Германии.

Окончательные официальные итоги голосования будут известны 12 июля. Однако уже сейчас ясно, что измышления реакционных кругов и сторонников Николаичика (партия „Польско-сторонничество людов“), предсказывавших равнодушие и пассивность народа, не оправдались. В голосовании приняло участие 80-90 процентов всех имеющих право голосовать. Многочисленные предвзятые данные говорят о том, что по всем трём вопросам большинство народа даёт утвердительный ответ. Партия Николаичика, стремившаяся отстоять существование реакционного сената, повидимому не сможет собрать необходимых для этого голосов.

Английские и другие иностранные обозреватели, наблюдавшие за референдумом, не смогли отрицать свободного характера голосования и политического подтёма в стране в связи с этим актом. „Корреспонденты,—сообщает представитель английского агентства Рейтер Гаррисон,—свободно раз'езжали по всей территории страны и видели всё, что хотели видеть. Повсюду мы нашли хорошую организацию избирателей, в праздничном настроении, свободно выражающих своё мнение“.

В. Гришанин

По следам наших выступлений

«Меж рядов базарных»

Под таким заголовком в газете „Большевистский призыв“ от 9 июня с. г. был помещён фельетон. В нём рассказывается о том, что лаборантка Р. Фомина, проверяя качество молочных продуктов на базаре, работала сломанным ариометром, веря „на слово“ продавцам.

Инспектор по качеству т. Полянский сообщил режиссёру, что факты, указанные в фельетоне, признаны правильными. Сейчас вместо работницы Р. Фоминой работает лаборанткой Е. Дурнева. Она обеспечена необходимыми для работы приборами.

Ответственный редактор
Н. М. КОРОБКОВ.

Гортеатр

Гастроль Алтайского краевого драматического театра.

4, 5, 6 июля

Бахтерев и Ракумовский.

Полководец Суворов

Историческая хроника в 4 дейст.

7 июля

Обыкновенный человек.

Л. Леонова.

Пьеса в 4 х действиях

Начало спектаклей в 9 час. вечера.

Вход в зрительный зал после 3-го сигнала—воспрещён.

Касса открыта с 2-х часов дня 1-1

Школе ФЗО при тресте № 15 срочно требуется старший бухгалтер.

Обращаться в часы занятий, общежитие школы ФЗО—17.

А. Александров.

2-1

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Где обещанная премия?

Коллектив монтажников цеха металло-конструкций треста № 15, включившись в предмайское социалистическое соревнование, получил задание в кратчайший срок восстановить чугуно-литейный цех. Наш коллектив приложил все силы, работал, не считаясь со временем, и сдал цех под перекрытие в срок. За успешную работу нам была присуждена премия в размере 10000 рублей, согласно при-

казу главным инженером треста № 15 тов. Надгорного.

С тех пор прошло 2 месяца, а премии мы ещё не получили. Не сколько раз обращались в управление треста, но безрезультатно. Не помог нам в этом и начальник цеха металло-конструкций тов. Бабич.

Рашия, Рудаковский, рабочие цеха металло-конструкций.

ТЕАТР

„ПОД КАШТАНАМИ ПРАГИ“

„Люди идут по улицам. Более или менее одинаковые люди и на них более или менее одинаковые шляпы, очки, перчатки. А вот за какими очками прячутся глаза фашиста? Под какой шляпой голова, думающая о том, как повернуть все обратно? В каких перчатках руки с удовольствием бы задушили нас с тобой? Этого ты не увидишь.“

Константин Симонов.

Нам, советским людям, очистившим свою Родину от фашистского зверья, со всей силой любви к своей Родине взявшимся за выполнение и перевыполнение исторического пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства нашей страны, подчас кажется диким, что есть страны, оковывшие войну с победой, но не очистившиеся до конца от фашистской скверны. Там фашизм не ликвидирован, а только разбит, и его остатки, вселяясь маскируясь, как хамелеон, меняя окраску, слились с общей массой населения страны.

Страшно жить в такой стране, где встречаешь с человеком, ты не знаешь: друг это или враг. Дико нам смотреть на то, что происходит в некоторых европейских странах, но знать и помнить нам об этом необходимо. Потому так актуальна и своевременна пьеса К. Симонова „Под каштанами Праги“.

Показанная в Рубцовске краевым драматическим театром, продуманно и хорошо поставленная режиссёром Рабиновым.

Серьёзная работа режиссёра над спектаклем благотворно действовала и на весь творческий коллектив, занятый в этой пьесе. Общим ансамблем создан яркий, волнующий спектакль. Много в этом спектакле актёрских удач. Глубоко прочувствована, естественна и по русски героически проста Маша в исполнении артистки Камкиной. Начиная с акварели и кончая яркими масляными красками, рисует образ фашиста Яна Грубека артист Кукин. Полон благородного обаяния, честности и близости к нам Богуслав Тихий (артист Рабинов). Хорошо показан артистом Быковым аполичный, трусоватый делец Юлий Мачек, даже свои отношения к невесте рассматривающий как некую коммерческую сделку.

Особо хочется отметить работу молодого актёра Кондакова, создавшего яркий, сочный, до конца жизненно-правдивый образ черногорца Джокича. Если это не единичная удача Кондакова, то остаётся радоваться за театр, вставивший на своей сцене многообещающего, талантливого актёра. Удачен полковник Петров в исполнении артиста Камкина. Хотелось только, чтобы в первых актах спектакля советский офицер был бы немного скромнее за границей, в доме мало знакомых ему людей. Ведь он не завоеватель, а освободитель.

На правильном пути, но несколько холоден и актёрски недоработан рисунок образа Божены артистка Паули.

Излишне, конфетно-сладков в своих отношениях к Маше Стефан Прохазка в исполнении артиста Снегина. Это единственно досадный штришок в основном правильно разрешённом образе, Радует глаз и артист Топоров, детски непосредственно играющий Людвиг. Внутренне хорошо продуман и передан Фрэнтишек Прохазко артистом Коковкиным, по внутреннее содержание Фрэнтишека—доктора медицины, одного из уважаемых граждан Праги, его домашний, семейный уклад жизни воспитание, данное его детям, не вяжется с внешним образом, созданным актёром.

Досадно, когда в стройный ансамбль спектакля врывается в последнем акте совершенно „зельный“, не обработанный вспомогательный состав“, изображающий патруль гражданской милиции.

С большим художественным вкусом сделано декоративное оформление спектакля. Жаль только, что художник не учёл, что при близком разрыве миз огромный стеклянный, стоящий на заднем плане сцены, не может оставаться невредимым.

Значительно помогает восприятию спектакля его музыкальное оформление.

Краевой драматический театр показал нужный, оставляющий глубокое впечатление спектакль. И каждый советский патриот, видевший пьесу Симонова „Под каштанами Праги“ вспомнит слова полковника Петрова:

„Когда вы приезжаете домой и вас встречают сожжённые дома, это трудно. Но когда вы возвращаетесь домой, и дома целы, и улицы поливаются по утрам, но в этом вашем целом доме ещё далеко не всё обстоит так, как вам хочется, когда по этому вашему дому ещё ходят отходы не только ваши друзья—это, пожалуй, труднее, чем просто сгоревшие дома. Они думают, как будет трудно нам, а мы думаем о том, как будет трудно им“.